

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВЕП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

Товарищ Сталин поставил перед колхозным крестьянством задачу—дать стране, Красной Армии вдоволь хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Большая ответственность за выполнение этого задания лежит теперь на женщинах. Именно они становятся решающей силой в сельском хозяйстве, поскольку часть мужчин с оружием в руках ушли защищать свою страну от немецко-фашистских оккупантов.

В дни великой отечественной войны женщины нашего района на деле доказали свою преданность родине, приложили все свои усилия, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год. Они заменили своих мужей, братьев, отцов и нет такой квалификации, которой бы не владела женщина.

За время войны 17 женщин встали к руководству колхозами. В числе их т. т. Лукичева А. П.—председатель колхоза «Красное Коверино», Лукичева О. Ф.—председатель колхоза имени Сталина, Ковернинского сельсовета. Благодаря их заботе об артельном хозяйстве, эти колхозы встали на крепкие ноги: успешно закончили уборку урожая в 1941 году, обеспечились семенами на предстоящий весенний сев, готовят инвентарь, удобрения.

638 женщин являются работниками общественного животноводства. Многие из них с честью оправдывают доверие. Так, чабан колхоза имени VII съезда советов, Хохломского сельсовета, от 48 овец настригла по 3,2 кг. шерсти с каждой, вместо плана 2,2 килограмма. Соколова Т. Ф. из колхоза «Победа», Шадринского сельсовета в прошлом году сохранила 27 телят. В этом году в колхозе уже народилось 7 телят, которые также сохранены и здоровы.

Сотни женщин работают бригадами, звеньями, счетоводами колхозов, в кадрах МТС. Все они—передовые люди сельского хозяйства, любовно относятся к труду, проявляют хозяйскую заботу к артельной собственности. Правда, не все из них имеют хороший организаторский опыт. Поэтому партийным организациям необходимо оказывать им повседневную помощь и поддержку во всей их работе.

Передовая бригада

Передовое место по подготовке к весеннему севу в Хрящевском промколхозе занимает бригада Морозовой.

Чуть забрезжит свет, ее бригада уже вся в сборе. Каждая колхозница получает задание и идет собирать золу или куриный помет. В несколько дней собрано 15 центнеров золы. Выступая на собрании, тов. Морозова заявила:

Бывает так, что партийные организации выдвигают ту или иную колхозницу на руководящий пост, а потом перестают интересоваться ее деятельностью, не помогают и работа начинает бледнеть. Так получилось, например, с тов. Дунаевой.

5 месяцев тому назад хохломская парторганизация поставила ее руководить Крутовским колхозом. Колхоз был экономически слабым, не имел семян, фуража. Новому руководителю надо было помочь. Но вместо этого Дунаева получала одни ответы от руководства совета и парторганизации: «На то вы и руководитель колхоза, изворачивайтесь». Точно такая же «помощь» оказывается и тов. Посыпняковой, председателю Колпанского колхоза, Шадринского сельсовета.

Оказывается дело не в том, что нехватает кадров. У нас есть очень много замечательных, энергичных колхозниц, которые могут стать прекрасными руководителями колхозов, бригад, животноводческих ферм. Надо их выдвигать, закреплять на руководящей работе, воспитывать, поддерживать в трудную минуту, повседневно интересоваться их деятельностью.

252 женщины обучаются на механизаторских и сельскохозяйственных курсах. Нынешний год они впервые сядут за руль трактора, за штурвал комбайна, будут управлять простыми и сложными сельскохозяйственными машинами. Только настоящее большевистское руководство этими кадрами обеспечит успех в борьбе за высокий урожай в 1942 году.

Тов. Сталин говорил: «Женщины в колхозах—большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело». Эти слова тов. Сталина приобретают сейчас еще большее значение, ибо в дни войны женщины являются решающей силой в артельном хозяйстве.

Смелее растить и выдвигать женщин в ряды руководящих колхозных кадров, дать им все возможности шире развернуть свои организаторские способности—такова обязанность партийных организаций.

—Мы берем обязательство получить урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, а львового—4,6 центнера. Образцово будем ухаживать за культурами и дадим стране и армии столько хлеба, сколько этого потребует родина.

Е. Соколов, председатель правления Хрящевского промколхоза.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 11 февраля

В течение ночи на 11 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы части тов. Эрастова (Западный фронт), освободив от немцев два населенных пункта, захватили у противника 60 автомашин, 6 орудий, 14 пулеметов, 33 мотоцикла и 11.400 винтовочных патронов.

На другом участке фронта наша стрелковая часть в ожесточенных боях уничтожила 4 немецких танка и 4 орудия, захватила 13 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 автомашины, 50 велосипедов, 12 повозок с боеприпасами и другим военным имуществом. Немцы потеряли убитыми 400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боев уничтожили 1500 солдат и офицеров противника. Советские артиллеристы и разведывательные группы уничтожили 3 немецких танка, 6 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 миномета и разрушили 46 ДЗОТ'ов и блиндажей противника.

На одном из участков Южного

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили два немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

фронта противник, получив значительные подкрепления, пытался контратаковать наши части. Встретив немцев метким огнем, наши бойцы отбросили врага с большими для него потерями. На поле боя осталось 850 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты в плен 20 немцев, среди которых майор, командир первого батальона 85 пехотного полка.

Саперы—красноармейцы т. т. Зотов, Егоров, Козлов и Епифанов в боях за деревню П. умело расставленными минами уничтожили 3 немецких танка.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Партизаны сожгли мост на дороге, по которой немцы подвозили боеприпасы к фронту. В результате движение было прервано на два дня. Через несколько дней отважные патриоты взорвали железнодорожный мост. На тракте бойцы уничтожили вражескую легковую машину и убили немецкого генерала. Группа партизан напала

на колонну, расчищавшую дорогу от снега. Уничтожив 4 немецких офицеров, партизаны освободили работавших в этой колонне 25 пленных красноармейцев.

Пленный ефрейтор 9 роты 485 полка 262 немецкой дивизии Адам Рейнбардт рассказал: «Только в последнем бою наша рота потеряла 36 солдат убитыми и ранеными. В роте осталось не больше 20 человек. В числе выбывших из строя, кроме убитых и раненых много обмороженных. Питание скверное. В особенности остро чувствуется недостаток хлеба. За последнее время мы получали его не больше 100—150 граммов в день... Из нашей роты дезертировало 6 человек, которых сейчас разыскивают. Двух из них—Рихарда Гана и Трайда я знаю лично. Остальные лишь недавно прибыли из резерва и фамилии их я не помню».

В Приуральском районе Западно-Казахстанской области за дни великой отечественной войны 209 женщин изучили трактор и получили звание трактористок. Сейчас на курсах по подготовке трактористов обучается еще 231 женщина.

Вечернее сообщение 11 февраля

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТ'ов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюдина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1.400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили 1 немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, груженых боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Дерберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За

последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Тепло обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток.

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щепотко М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженеры технически работники значительно перевыполняют задания. Бузнец Горганов дает в смену 5 норм, т. т. Комосов, Шпырев, Коревакин—по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

Повысить темпы лесозаготовок

Сознавая всю важность лесозаготовок передовые рабочие в Наумовском лесопункте работают, не жалея сил, не считаясь со временем и добиваются замечательных результатов.

Лесорубы Ярославцев Т. П. и Ярославцев К. (Копанский колхоз) заготавливают по 7 кубометров. Женская бригада Шамаковского колхоза (бригадир Малова А.) заготавливает в среднем больше 4 кубометров.

Хорошие показатели имеют возчики Козернинского и Рыбновского колхозов.

Однако в целом ежесуточный график не выполняется. Так, за 9 февраля заготовлено было 136 куб. вместо 184, вывезено 94 куб. вместо 148. В чем же причина такого явления?

Дело в том, что руководители некоторых сельсоветов не выполняют планы трудгужовинности по обеспечению лесопункта рабочими и тягловой силой. Так, например, из Б. Крутовского сельсовета работает на заготовке 6 человек вместо 35 по плану, на вывозке работают 2 лошади вместо 15.

Все еще низка производительность труда. В среднем выработка нормы не превышает 50 процентов.

Со стороны администрации лесопункта и торгующих организаций нет достаточной заботы о бытовых нуждах рабочих. Плохо организовано питание в столовой. В магазине нельзя купить даже соли. Необходимо резко усилить темпы лесозаготовок. В ближайшее время провести мероприятия, направленные на устранение причин, тормозящих лесозаготовку. Такими задачами работников Наумовского лесопункта.

И. Кузнецов.



Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

Работают, не покладая рук

В честь XXIV годовщины Красной Армии мы вызвали на соревнование Лужковский колхоз за лучшую подготовку к весеннему севу. Взятые обязательства мы выполняем полностью засыпаны и отсортированы семена. Закончивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе имеется 19 лошадей хорошей и средней упитанности и кроме того, один бык постоянно обучается сельскохозяйственным работам. Весной колхоз будет полностью обеспечен тягловой силой.

Все звенья третьей бригады работают на сборе местных удобрений. В колхозе уже собрано 6 центнеров золы и завезено 10 центнеров минеральных удобрений.

Колхозники нашего колхоза работают, не покладая рук. Подростки — Ямин Владимир, Василий Иванков и другие возят навоз и торф на поля. Они вывезли уже 1500 возов навоза и 500 — торфа.

Г. Кашин, председатель колхоза имени 1-го Мая, Фатеевского сельсовета.

Выполнили обязательство

Весна не за горами. И это сознает каждый колхозник сельхозартель имени Парижской Коммуны. Идет деятельная подготовка к севу. Звенья заняты сбором местных удобрений. Заготовлено 2000 кг. золы. Особую высокую производительность труда показывают колхозницы Королева М. и Кузнецова А.

В честь 24 годовщины РККА колхозники взяли обязательство досрочно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Слова не разошлись с делом. На 11

февраля весь инвентарь отремонтирован и убран в сарай.

Успешно выполняют финплан первого квартала колхозники имени Парижской Коммуны. Они на 100 процентов рассчитались по сельскохозяйственному налогу и самообложению. Военный налог уплачен на 50 процентов.

Первыми рассчитались товарищи Шеронова А. М., Павлинов М. М., Блинов И. Д. и Павлинова А. Я.

Мозжин П.

Своевременно вручить билеты денежно-вещевой лотереи

С огромным успехом прошла в нашем районе реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Их распространено по району на сумму 240 000 рублей. Такие сельсоветы как Скоробогатовский, Крутовский и Филинский занимали ведущие места. Вся сумма подписки ими давно оплачена. На днях сберегательная касса получила билеты денежно-вещевой лотереи и вручает их подписчикам.

1 марта будет розыгрыш де-

нежно-вещевой лотереи, а поэтому билеты должны быть вручены не позднее 20 февраля. Перед финансовыми органами, сберкассой и их активом стоит задача организованно и в срок вручить билеты лотереи всем подписчикам. Руководители, счетные работники предприятий, учреждений, колхозов несут непосредственную ответственность за своевременное вручение билетов денежно-вещевой лотереи.

М. Шлямова.

Советы врача

О сыпном тифе

Сыпной тиф — острое инфекционное заболевание. Оно характеризуется типичной температурной кривой, высыпанием петехиальной (мелкой) сыпи и общим отравлением организма. Чаще всего сыпной тиф появляется зимой (февраль, март) и снижается летом. Его спутником является большое скучивание людей, зашвыженность, голод. Переносчиком болезни является плотная вошь, но в отдельных случаях и головная.

После укуса сыпнотифозной вши человек заболевает не сразу, а проходит инкубационный (скрытый) период в течение 9—12 дней. В эти дни человек чувствует общую слабость во всем теле, быстро утомляется, появляется постоянная боль в висках.

На 9—12 день после укуса сыпнотифозной вши, человек заболевает внезапно. Быстро поднимается температура, которая доходит до 40 градусов, лицо больного красное, отечное, глаза блестящие. Начинаются резкие боли в икрах, пояснице, а так же во всем теле. Больной лежит в забытии или же вскакивает, кричит, бредит. Затем на пятый день появляется мелкая сыпь. Температура во время всего заболевания держится высокой. Такой больной должен быть госпитализирован не позднее 4—5 дней болезни иначе он явится рассадником сыпного тифа. Дело в том, что вошь сыпнотифозного больного является заразной с 5—7 дня лихорадки. Госпитализированный обезшвыженный больной считается незаразным.

Сыпной тиф длится 14—16 дней, после чего температура падает, но больной все равно чувствует слабость в теле и очень медленно поправляется.

Такому больному необходим длительный отпуск, хорошее питание и гигиенические условия.

Сыпной тиф может протекать с осложнениями — воспалением легких, почек, мочевого пузыря. Болезнь оставляет большой отпечаток на сердечно-сосудистой системе. Многие больные после перенесения сыпного тифа становятся инвалидами на всю жизнь. Чтобы избежать эпидемии сыпного тифа, нужно заблаговременно сыпным тифом в первые же дни направить в больницу, где он будет госпитализирован и подвергнут тщательной санобработке. Все его носильные вещи необходимо сдать в дезокамеру.

В семье, где был тифозный больной, надо всем перемыться в бане, сменить белье, которое должно быть хорошо проглажено горячим утюгом. Хороший результат получится, если белье прокипятить. Тщательно следить, чтобы нигде не было вшей. На данную семью нужно наложить карантин на 12 дней. Следить, чтобы они сами никуда не выезжали и к себе никого не пускали ночевать.

В деревне, где вспыхнул сыпной тиф, нужно поголовно проверить всех на вшивость, проследить за всеми температурными больными, чтобы не пропустить ни одного заболевания тифом. Выезды и въезды в такие деревни посторонним лицам в целях прекращения сыпного тифа должны быть запрещены.

В заключение надо сказать, что во избежание эпидемии сыпного тифа необходимо повседневно бороться со вшивостью как у себя дома, так и в общественных местах. Борьба против вшивости, есть борьба против сыпного тифа.

Врач Дугина.

Рассказы жителей освобожденных районов

Б. и Л.

Фашистские армии, отступающие под ударами наших частей, зверски расправляются с мирными жителями городов и сел. Немские бандиты доглатывают дома, убивают стариков и женщин, расстреливают детей. Двух ногие звери не щадят никого. Они вымещают свою злобу на беззащитном населении, на пленных красноармейцах. За отступавшей германской армией тянется кровавый след совершенных ею зверств, дым от учиненных ею пожаров. Но за ней тянется и длинный ряд крестов, под которыми похоронены десятки тысяч оккупантов, нашедших свою смерть от метких пуль красноармейцев и партизан.

Неописуемы радостные встречи советских войск на освобожденной от немецких захватчиков земле! Навстречу армии — освободительнице из лесов и подвалов выходят люди, пережившие весь ужас фашистского разбоя и произвола. Рассказы этих людей мы приводим ниже.

Рассказ колхозницы села Белый Раст Екатерины Ивановны Ткачевой

«Не могу я рассказывать без слез. Вот рассказываю и плачу. Жили мы до прихода немцев хорошо. Муж мой Степан работал на фабрике, а работала в колхозе, и всего у нас было в достатке. И дети у меня хорошие были. Старший сын у меня служит в Красной Армии, с фашистами сражается, а младшие по хозяйству помогали. Когда немцы захватили наше село, мы сидели в погребе. Посидели немного, слышим, стрельба утихла.

— Выжди, погляди, — говорю я мужу.

Только я это проговорила, вижу, кто-то погреб наш открыл. Это был немец. Он нацелился в нас ружьем и закричал: «Дом, дом!»

Подвели мы его к дому. Он вошел в него, а за ним еще несколько солдат. Начали они всюду шарить, все забирать. А потом стали знаками показывать,

чтобы мы освободили дом. И когда мы вышли из дому, они положили охапку соломы и подожгли его. Я закричала, и в ответ на это немец начал в нас стрелять. Пригнувшись мы до самой земли и побежали через улицу на огород, а они все палят.

Упала я в снег, проползла немного и лежу. Поглядела я вокруг, вижу, поодаль муж мой лежит, а сынок Володя и дочка Маня — почти рядышком. Слышу, муж мой что-то вскрикнул и взмахнул рукой.

Добралась я ползком до дочки, а она головки не поднимает, мертвая лежит. Убили ее. Я к сыну — он мертвый. Вижу, и муж мой не шевелится. Я к нему — и он убитый.

Осталась я одна: нет ни мужа, ни детей. И дом мой сгорел, и все, что было, погибло».

Рассказ колхозницы Анастасии Бураковой

«Мы все знали, что фашисты несут нам кабалу, нищету и разорение. Но действительность превзошла самые мрачные ожидания.

У меня пятеро детей. Самой

старшей дочке 16 лет, а младшей — 2 года. Захватив село, немцы выгнали нас из дома, а сами поселились в нем. Мы вынуждены были 14 дней укрываться и жить в окопе. Там доедали и почевали с малыми детьми, перенося зимнюю стужу.

Войдя в дом, немцы сразу же занялись грабежом. Солдаты лезли по полкам, все переворачивали, забрались в погреб, тащили масло, варенье, мед, хлеб, крупу. На найденное набрасывались, как изголодавшиеся звери.

Для ребят я берегла манную крупу. И ее забрали изверги. Всех кур немцы перестреляли и сожрали. Для растопки печи бандиты изрубили хороший шифоньер.

Картофель, пшеницу — все по-забирали у нас фашисты и отвезли на свою кухню. При грабеже вещей солдаты чуть не подрались. У меня была красная материя. Солдаты рвали ее на куски и тянули к себе. На столе лежали две круглые салфетки — забрали и их. С другого стола взяли скатерть.

Бовер, который вышивала дочка, тоже унесли грабители. Они стянули два детских джемпера,

калоши, чулочки. Не оставили даже маленьких ботинок. Когда они нашли рубашки мужа и мои, то тут же стали натягивать их на себя. Простыни разорвали на бинты. Шерстяное новое одеяло, которое я так долго берегла, немецкий солдат набросил на себя. Я попросила оставить его ребенку, но немец пригрозил расправиться со мною.

Я думала, что останутся целыми вещи, которые были в сундуке, взятом мною в окоп. Ошиблась я: немцы вскрыли сундук и все вещи вытащили оттуда».

(Статья дана в сокращенном виде из журнала «Спутник агитатора» № 1)



Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА.